
Montanaro, 09 ottobre 2024

All’Assessore all’Ambiente
Sig. Stefano PELLEGRINO

p.c. Ai Consiglieri Comunali
p.c. al Sindaco del Comune di Montanaro

Dott. Antonino CARERI

OGGETTO: Interrogazione consiliare n. 13/2024 ai sensi dell’art. 13 del Regolamento per il
funzionamento del Consiglio Comunale.
Progetto del bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi: giudizio
dell'assessore all'ambiente

Premesso che:
- tale interrogazione è volta ad ottenere una risposta da parte dell'Assessore all'Ambiente del

Comune di Montanaro, Sig. Stefano Pellegrino
- lo scorso 1° luglio 2024 il nostro gruppo consiliare ha presentato l'interrogazione (prot. 6452)

avente come oggetto: "Bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi"
- l'attuale Amministrazione ha fornito una risposta all'interrogazione in data 30 luglio (prot. 7394)
- la risposta al punto 1 (prot. 7394) dell'interrogazione ("L’attuale Amministrazione comunale è

favorevole al Bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi? Sì o No?") é stata:
"La posizione dell'Amministrazione la si può evincere dal programma elettorale della formazione
"INSIEME SI PUO' " al paragrafo 3 "DIFESA DEL TERRITORIO - PER UNA MONTANARO
TUTELATA"

- Il programma elettorale della lista "Insieme di può - Antonino Careri Sindaco" al punto 3 non
contiene una risposta alla domanda riportata al punto 1 dell'interrogazione prot 6452 lo scorso 2
settembre 2024 il nostro gruppo consiliare ha presentato una interrogazione (prot. 8272) avente
come oggetto "Progetto del bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi" e che
conteneva, tra gli altri il seguente quesito (punto 2) "L'attuale Assessore all'Ambiente è
favorevole al progetto del Bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi? Sì o
No?"

- l'attuale Amministrazione ha fornito una risposta all'interrogazione prot 8272 in data 2 ottobre
(prot. 9355)

- la risposta (prot. 9355) al punto 2 riportava la seguente frase: "Punto 2 - Come ella ben sa ogni
assessore gode di autonomia propria della delega che il Sindaco concede e che, per quanto ci
riguarda, è un valore aggiunto per la nostra amministrazione"

Constatato che:
- Tre membri dell'attuale Amministrazione, Dott. A. Careri, Sig.ri A. Gallon e S. Pellegrino,

facevano parte nel precedente mandato amministrativo del gruppo consiliare di minoranza
IdeaMontanaro, autore delle osservazioni sul progetto, consegnate alla Regione Piemonte e lette
durante la Conferenza dei Servizi tenutasi lo scorso 14 giugno 2024 e riprese dal nostro gruppo
consiliare durante l'ultimo consiglio comunale



- l'Assessore all'Ambiente, Sig. Stefano Pellegrino nel precedente mandato amministrativo ha fatto
parte della commissione speciale da lui stesso richiesta che si è occupata dell'analisi del
progetto del Bacino di laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi

Si chiede:
1. L'attuale Assessore all'Ambiente, Sig. Stefano Pellegrino, è favorevole al progetto del Bacino di

laminazione multiscopo a monte dei campi sportivi? Sì o No?
2. Quali sono le ragioni a supporto del giudizio espresso al punto 1 ?

Si precisa che i presenti quesiti non sono volti a richiedere alcuna argomentazione generale sui problemi
del territorio montanarese, già espressi più volte dall'Assessore. La presente interrogazione ha lo scopo
di conoscere l'opinione e le motivazioni (e quindi la linea politica) dell'Assessore all'Ambiente, sig.
Stefano Pellegrino, limitatamente al solo progetto del Bacino di laminazione multiscopo a monte
dei campi sportivi.

Si richiede apposita risposta scritta entro 30 giorni dalla presente interrogazione come previsto dall’art.
13 comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.
Cordiali saluti.

x Per il gruppo consiliare Salviamo Montanaro!
Il consigliere

Prof. Claudio SCHIFANELLA
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